

ВСЕГДА НОВЫЙ ПРАЗДНИК

Александр СЕГОДНИК, заместитель Председателя Комиссии Парламентского Собрания по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам:

— «Славянский базар» — место встречи не только для славян. С каждым годом фестиваль расширяет географию: участники и гости приезжают в Витебск из всех уголков мира.



«Славянский базар» создает возможности для укрепления отношений между простыми людьми. Иностранные знакомятся с нашими традициями и искусством. Белорусы открывают для себя другие культуры. Многие приезжают посмотреть город, отдохнуть и подпитаться духовно.

У меня с фестивальным Витебском связано много воспоминаний. Помню времена, когда «Славянского базара» еще не было, а международные песенные конкурсы здесь уже проводились. А потом появился фестиваль и коренным образом изменил жизнь витеблян.

Всегда стараюсь попасть в культурную столицу Белоруссии во время фестивальной недели. Ведь каждый раз организаторы праздника придумывают что-то новое, необычное, запоминающееся. Уверен, что и этот год не будет исключением!

ИНТЕРЕС К ФЕСТИВАЛЮ ОГРОМНЫЙ

Александр СИДОРЕНКО, директор «Славянского базара в Витебске»:

— В чем феномен витебского фестиваля?

— Он призван объединять людей, не случайно девиз форума «Через искусство — к миру и взаимопониманию». Мы давно перешагнули границы славянского мира. За эти годы в фестивале приняли участие артисты из более 70 стран. И я уверен, это не предел. Ведь интерес к фестивалю огромный.

— Кого из мировых звезд увидят зрители в этом году?

— Впервые в Витебск приехали Хулио Иглесиас-младший и Крис де Бург.



В программе юбилейный концерт композитора Александра Зацепина.

— Какие новшества ждут зрителей?

— Мы подготовили особый итальянский проект с концертом и выставкой. Впервые в нашей программе выставка эстонских художников и скульпторов. Развивается Фест

уличного искусства «На семи ветрах»:

появились новые жанры и именитые

коллективы. Четыре года подряд с ус-

пехом идут кукольные представления.

Традиционно в Витебске каждый год приезжают ведущие театры Беларуси и России. В проекте «Театральные встречи» пройдет около десятка спек-

таклей.

Новые имена и коллективы будут

представлены в концерте International

ПОД НЕБОМ ШАГАЛА

Ирина ДРИГА, первый заместитель министра культуры Беларуси:

— «Славянский базар — 2017» будет особенным. Мы празднуем 130-летие со дня рождения художника с мировым именем Марка Шагала. Его жизнь и судьба неотделимы от Витебска. Поэтому тема творчества мастера станет основной на этом фестивале.

В Летнем амфитеатре выступят белорусские, российские и зарубежные звезды первой величины и молодые артисты. При этом концепция мероприятий остается неизменной вот уже более двадцати лет: Беларусь — земля, которая рождает таланты и притягивает их к себе. Здесь, благодаря «Славянскому базару», восходят новые звезды.

Ярким и запоминающимся обещает быть День Союзного государства. Концерт «Союзное государство приглашает...» решили приурочить к еще одной значимой дате в истории белорусской культуры. Ансамблю «Сябры» исполняется 45 лет, а руководителю коллектива Анатолию Ярмоленко — 70. Их песни знают и любят как в Беларуси, так и в России.

Вместе с тем, «Славянский базар» — это не только музыкальные концерты, но и театральная программа, изобразительное и уличное искусство. Эти фестивальные проекты становятся все более интересными, красочными, вызывающими больший интерес у горожан и гостей Витебска.



Лауреаты премии «Через искусство — к миру и взаимопониманию»

2005 год — Андрей ПЕТРОВ

2006 год — Алла ПУГАЧЕВА

2007 год — София РОТАРУ

2008 год — Александра ПАХМУТОВА

2009 год — Валерий ЛЕОНТЬЕВ

2010 год — Владимир МУЛЯВИН

2011 год — Игорь ЛУЧЕНКО

2012 год — Лев ЛЕЩЕНКО

2013 год — Эдита ПЬЕХА

2014 год — Надежда БАБКИНА

2015 год — Полад БЮЛЬБЮЛЬ ОГЛЫ

2016 год — Михаил ФИНБЕРГ

ПЕВИЦА С ИМЕНЕМ ЦАРИЦЫ

Кристина ХИЛЬКО

На фестивальной «площади звезд» появится имя Тамары Гвердцители.

В 2005 году на фестивале «Славянский базар в Витебске» начали вручать специальную премию Президента Республики Беларусь «Через искусство — к миру и взаимопониманию». Через четыре года имена лауреатов решили увековечить на «аллее звезд», недавно ставшей площадью. Выглядит не хуже, чем в Голливуде. На гранитном квадрате — звездное имя, год вручения премии и символ фестиваля — вазилек. Сегодня это одно из самых популярных мест для фотосъемок у местных жителей и туристов.

В этом году памятный знак откроют в честь народной артистки России и Грузии Тамары Гвердцители. Впервые на витебскую сцену она поднялась в 1998 году, в дни проведения Всесоюзного фестиваля польской песни. Спустя четыре года дебютировала в роли председателя жюри конкурса молодых исполнителей.

Ее уникальный голос и неповторимая манера исполнения покорили миллионы людей во всем мире. Гвердцители поет на 10 языках, среди них французский, итальянский, испанский, иврит.

Поклонники смогут услышать любимые песни на торжественном открытии музыкального форума, а также в ночь на 15 июля в программе «Золотой хит».

